



堅決克服麻痹思想 時刻繃緊安全之弦

眾志成城抓好防災減災和安全生产工作

1/90000和1/3

◎新華社記者 公兵 劉暢

科布，德國斯圖加特的一個市鎮，人口不過萬餘人，因當地出產的葡萄酒而聞名。同樣令其出名的，還有這裡的一家綜合體育俱樂部。

採訪歐錦賽期間，記者專門採訪了這家名為“科布體育”的俱樂部。其場地分布在布魯克納街周邊，沿着石子路行進，兩邊綠樹成蔭，直至一片綠油油的足球場撞入眼簾。球場在山腳下，山坡上是齊整的葡萄園，幾所白色牆體的房子依球場而立，映襯着藍天白雲，煞是好看。

只見八名孩童在熱身，兩個教練在旁指揮，一場足球訓練課正在進行中。

這樣的球場附近還有兩片。

球場旁邊有一個游泳館，孩子們在泳池中半嬉戲、半接受教練指導，媽媽們坐在外面等候。手球館內，十幾個孩子正在認真聽教練講解，一場“大戰”蓄勢待發。網球場上，幾個年輕人揮舞着球拍，有說有笑，罔顧當日的驕陽……

這些項目還不是這家俱樂部的全部“家當”，合氣道、擊劍、摔跤、體操、排球也都是這裡的人氣項目。

已經來德國20多年的黃鵬就住在科布。他有两个孩子，老大是兒子，從小就熱愛體育，俱樂部離他家步行只有幾分鐘，於是兒子成了其忠實擁護者。黃鵬說，孩子憑興趣自願報名，價格不貴，一個項目一年只需100歐元（約合人民幣780元）。扣除各種假期，孩子每年實際上課約40節，平均每節課不到人民幣20元。相比國內不少運動興趣班一年動輒上萬元，便宜很多。

由於每個項目的人數有限，個別項目如網球很火爆，黃鵬的兒子本想學網球，結果排了兩年都沒排上，於是練了一段時間手球，覺得枯燥又換了足球，但後來發現自己沒有多少足球天賦，於是轉練游泳和擊劍，不承想却出了點小小的成績——在俱樂部U12年齡段比賽中分獲第一名和第二名，也獲得了代表俱樂部去參加更高层次擊劍比賽的機會。

黃鵬並不奢望孩子今後走職業體育道路，畢竟走這條路的人少之又少，但這種綜合體育俱樂部確實給很多愛好體育的孩子提供了一條出路，有天赋的孩子將逐級參加更高层次的比賽，或許最終還能入選國家隊；更重要的是，這讓孩子們從小就有了更多接觸體育和各種運動的機會，對身心都很有好處。

北京市乒乓球隊原隊員高鵬1998年來到德國發展，他見證了德國基層體育、群眾體育枝繁葉茂的過程。

高鵬說，德國的體育俱樂部非常多，逐級往上，形成完善的訓練和比賽體系。以他所從事的乒乓球為例，全德國有16級男子聯賽、10級女子聯賽，共有9100家俱樂部，注冊會員554000人。

他認為，熱愛程度決定了群眾體

育發達與否。相對而言，德國的孩子對體育的熱愛程度更高，主觀能动性更強；中國的孩子是否熱愛體育、選擇何種項目更多受到家庭的影響。他建議，中國的孩子也應得到接觸更多運動項目的機會，通過全面的鍛煉選出自己喜歡、更适合自己的項目；中國應增加體育場館建設，德國的學校基本上從小學開始多數就有獨立的體育館。

在德國，體育其實也是一種社交需要，只有參與進去，才能有共同話題，才能更好地融入集體。而規則意識、團隊精神更是體育的價值體現。

高鵬還對德國體育俱樂部的公益性感触良多：場館多由政府提供，或者和學校共用；管理人員基本都是志願者，不領取報酬。他自己就曾經做過志願者。

由於大家有一個普遍的心態——自己的城市，自己的孩子，自己的興趣，自己應當出一份力；因此在俱樂部看到一些老人當志願者也就見怪不怪了。

俱樂部如何維持運營？據了解，其收入包括會員費、政府資助、捐贈和營業性收入等。俱樂部的收入全部用於日常維護、教練員工資、賽事和活動組織。

自發性是這類俱樂部的另一個特點。高鵬說，德國有的體育俱樂部創建初期只有一個項目，因為喜歡某個新項目的會員越來越多，大家就會商議在各方面條件成熟時新增項目。他在德國打球的第一家俱樂部伯克曼斯韋勒創建時只有乒乓球項目，羽毛球、自行車等項目都是後來新增的；現在打球的格爾塔爾俱樂部處於第四級別聯賽，從創建起就是綜合性的。

為了謀求發展，俱樂部往往會和學校合作，俱樂部免費幫助學校組織賽事活動；反過來，如果有的孩子對某個項目感興趣，則可以到俱樂部進一步學習，互惠互利，相得益彰。

受到高鵬和德國群眾體育文化的雙重影響，他的兒子也喜歡打乒乓球。即將迎來大學生涯的兒子目前在打第七級別聯賽。由於級別較低，對訓練強度和頻次要求不高，因此兒子未來完全可以兼顧學業和打球。

德國強大的俱樂部體系培養了不少頂尖體育人才，效力於德甲豪門拜

仁慕尼黑的托馬斯·穆勒就是一個典型。穆勒從小就酷愛足球，出生於小市鎮佩爾的他加入當地的體育俱樂部，以此為跳板進入拜仁青訓營乃至一線隊，並效力至今。期間，他幫助拜仁兩度奪冠，助力德國隊奪得2014年世界盃冠軍。本屆歐錦賽上，即將35歲的穆勒開賽至今為德國隊貢獻一記助攻。

科布、佩爾體育俱樂部只是德國約90000家體育俱樂部的縮影，這些俱樂部分布於大城市、小市鎮，甚至鄉村，德國人總能找到适合自己的體育俱樂部。全德國體育俱樂部的會員人數達2700多萬，占德國總人口的1/3。

為了維持俱樂部體系運行，僅靠政府顯然不夠，引入社會力量成為必然選擇。德國的做法是把基層體育俱樂部與當地企業的公共福利責任、促進企業員工健康水平相結合，整合了基層社區組織、企業、政府、協會、志願者等多方力量。

體育俱樂部的壯大保證了德國體育事業的協調發展，競技體育的地位和作用沒有被過度放大，學校體育和群眾體育也得到充分重視和支持。

德國體育俱樂部體系發達得益於德國對群眾體育的重視——《黃金計劃》廣泛動員全體國民參加多種形式體育活動，為優秀家庭頒發“德國體育獎章”；《德國體育指南》指出：“堅持滿足大眾日益增長的體育需求”；在不同時期發起“通過體育保持健康”“體育運動有益於德國”“德國，動起來”“體育與健康”“特色奧運會”等活動。

正是基於以上種種，當你游走於德國街頭時，不時會遇到健身人群，他們或獨自一人，或三三兩兩，或一個團隊；或跑步，或騎車，或踢球，或在內卡河上划着賽艇……

體育已經成為這個國家人民生活的一部分，其體育人口佔了總人口的2/3。

國情不同，德國的俱樂部經驗很難完全复制到中國，但俱樂部的公益性、自發性，吸引更多社會力量加入，以及其組織形式和管理模式，或許可以給中國的群眾體育發展帶來一定借鑒，總之，需要給孩子們多提供接觸體育、接觸各種運動項目的機會。

2024 全球攀岩節上海北外灘 首秀

2024全球攀岩節上海站7日開幕。上海的高溫天氣擋不住戶外運動愛好者的熱情，精英選手和業餘愛好者在北外灘共同向遊人展示了攀岩的魅力與樂趣。

活動主辦方在黃浦江邊搭建了一座拱形攀岩牆和一塊難度不大、適合業餘愛好者體驗的小型攀岩牆，對岸就是高樓林立的上海地標陸家嘴。活動為期兩天，除了競賽之外，也有適合各年齡段人群參與的、豐富多彩的活動，現場分為巔峰空間、專業賽區、快閃店、越野部落四個區域，讓參與者在城市中心也能體驗到戶外探索的樂趣。

在速度賽上，40位來自全國各地的精英選手展開男子組和女子組的多輪角逐，青少年組則有7-13歲的100名愛好者。最終深圳香蕉攀岩俱樂部運動員余鑫和上海攀岩工廠俱樂部運動員肖孟涵分別獲得男子組和女子組冠軍。

知名戶外嚮導、教練孫斌說：“攀岩作為一個運動項目，除了能夠鍛煉人的體力和意志力之外，它的形式感也很重要。對於完全沒有接觸過攀岩的人來說，這項運動依然離他們的生活很遙遠。這次的攀岩節把岩壁設置在上海北外灘這樣標誌性的城市中心地帶，一定會喚起觀看者們的好奇心，讓他們有興趣去了解這項運動，很多人甚至現場就嘗試攀爬了。”

全球攀岩節由戶外品牌北面主辦，除上海之外，今年還將在英國倫敦和美國紐約舉行兩站。威富集團亞太區副總裁、北面執行董事董力說：“我們希望通過舉辦各種各樣的活動，包括城市街頭滑雪、山地節、百公里越野跑等，讓消費者能夠體驗到不同的戶外場景，讓他們獲得更加多樣性的、能夠感受到戶外樂趣的機會，而這些機會就在他們的身邊。”

據新華社

無名屍體公告

2024年5月26日下午18時05分01秒，康定市公安局110指揮中心接到群眾報警，在榆林街道新榆林村發現一具屍體，經榆林派出所及刑警大隊勘查確認，現場為一具男性屍體，初步排除刑事案件，查詢近兩年我轄區無類似失蹤人員，經DNA檢驗比對查獲仍無法確定死者身份，現該屍體由殡儀館代管，請該死者家屬持有效證件

於即日起至公告90日(即2024年7月9日至2024年10月9日)內，與康定市民政局聯繫，康定市民政局將依法辦理手續。

特此公告。
聯繫電話：0836-2825871
聯繫地址：康定市民政局

康定市民政局
2024年7月9日

遺失啟事

雅江縣妇幼保健院發生醫學證明，證號：R510219826，遺失作廢。
新生兒姓名：德吉卓瑪
甘孜州市場監督管理局發甘

孜貝咖啡咖啡館(餐飲服務經營者)食品經營許可證，證號：JY25133280023397，遺失作廢。
甘孜貝貝咖啡咖啡店